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Méthodologie d’enquête  

Enquête réalisée en ligne du 23 au 25 septembre 2014. 

Résultats issus d’un échantillon de 1 004 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 
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La confiance envers le couple exécutif 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en 

tant que Président de la République pour mener une bonne 

politique pour la France ? 

La cote de confiance de François Hollande se stabilise à un niveau très bas et 
celle de Manuel Valls gagne 1 point, à 33 % 

Confiance :  
20 % (- 1 point / 

Août) 

 
Pas confiance :  
79% ( = / Août) 

 

 
Pas confiance :  

67% (- 1 point / Août) 

 

Confiance :  
33% (+ 1 point / 

Août) 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que 

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la 

France ? 



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif 

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance 

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Français âgés de moins de 

35 ans 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon la catégorie socioprofessionnelle 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon la proximité politique 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
la catégorie socioprofessionnelle 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
la proximité politique 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande 
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant 
que Président de la République 

© Harris Interactive 14 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance à l’égard de François Hollande 

15 © Harris Interactive 

Un Président dont le caractère honnête ressort encore davantage que les mois précédents et qui est en plus qualifié de « sincère » 

ce mois-ci : 

« Homme honnête malgré l'image reflétée par les médias. .. il n'a pas respecté entièrement son programme mais reste dans les mêmes 

principes. » 

« Il n'y a pas de raisons de douter de son honnêteté et de sa sincérité. Je le crois quand il dit agir au mieux pour redresser notre économie. » 

«  Honnête, volontaire, sincère mais n'a pas de grandes marges de manœuvre avec l’U.E. » 

La confiance à l’égard de François Hollande puise ce mois-ci encore sa source dans des traits d’image personnels comme 
l’honnêteté et la sincérité. Son courage face à la situation actuelle de la France jugée difficile est également mis en avant et 

devrait selon ses soutiens porter ses fruits sur le long terme. 

Une partie des Français indiquant faire confiance à François Hollande continue également de marteler qu’il faut lui laisser du temps, 

notamment pour redresser la situation héritée des précédents gouvernements : 

« Il faut lui laisser le temps de redresser la France après la dégringolade des gouvernants précédents. » 

« J’attends la fin de son mandat pour juger. » 

« Il faut  lui laisser le temps d’agir et non critiquer avant la fin des réformes qui doivent prendre un temps d’action et de réaction. » 

Enfin, dans un contexte où les marges de manœuvre apparaissent réduites, sur le plan économique notamment, et la situation sur 

le plan international sensible, les efforts de François Hollande sont mis en avant et donnent à voir l’image d’un Président 
« courageux » : 

« Régler les problèmes d'un pays est très loin d'être la chose la plus évidente. Je suis sûr qu'il a les cartes en mains pour réussir ses objectifs. » 

«  Il est humble et courageux. » 

« Il a hérité d'une situation difficile à gérer. » 

« Les mesures prises semblent cohérentes, les résultats s'il doit y en avoir ne peuvent pas être immédiats compte tenu de la conjoncture. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la non-confiance à l’égard de François Hollande 
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Un sentiment d’inaction, de manque de clarté ou de revirements fréquents alors que les Français ont le sentiment que la situation 
du pays se dégrade : 

«  Aucune réforme jusqu'à maintenant - trop mou- pas de volonté de réforme. » 

« Des discours à géométrie variable, des méthodes décousues, pas de résultats. » 

« Président de Gauche, brasse plus de l'air que des actions, fait des promesses qu'il ne tient pas. Ne fait rien avancer du tout. »  

« Un pas en avant et trois pas en arrière. » 

Le manque de confiance à l’égard du Président exprimé par une large partie de l’Opinion s’articule principalement autour du 
sentiment qu’aucune solution n’est véritablement proposée et suivie jusqu’au bout pour enrayer le déclin perçu du pays, 

notamment sur les sujets économiques. 

Des critiques fortes sur les choix économiques du Gouvernement : 

« PIB en baisse, fermetures d'entreprises en hausse, chômage en hausse, taxes en hausse. Incapacité de réformer le pays ne voulant pas déplaire 

malgré un code du travail ubuesque, un système de retraites obsolète, une administration pléthorique et kafkaïenne qui remonte à Napoléon. » 

« Mon emploi est en danger à cause d’une réforme proposée par la Gauche. » 

« Trop mou, ne laisse pas la liberté d’entreprendre, bride les PME PMI, a des ministres incompétents. » 

« Il mène une politique libérale de l'offre alors que l'économie souffre d'un problème de demande. Il applique des recettes que l'histoire récente a 

condamnées. » 

En mineur, les « affaires » personnelles et judiciaires du Gouvernement ainsi que les deux remaniements récents sont également 

cités comme un frein à la confiance à l’égard du Président : 

«  Peut-on encore faire confiance à quiconque ayant un lien avec le gouvernement actuel ? » 

« Son attitude, les promesses non tenues, les affaires privées qui viennent entacher la politique, son manque de dynamisme et son bilan depuis 

deux ans et demi, depuis sa prise de pouvoir, les remaniements successifs de son équipe, son manque de propositions et son image a 

l’étranger. » 

« A chaque jour (ou presque) une "casserole" qui éclabousse un membre du gouvernement. J'ai bien envie de faire de la "phobie fiscale" pour 

voir si le Fisc aura autant de compréhension avec moi ! » 

1 

2 

3 



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls 

17 © Harris Interactive 



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que 
Premier ministre 

© Harris Interactive 18 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question 

ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Manuel Valls -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Manuel Valls -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance en Manuel Valls 

19 © Harris Interactive 

Une personnalité perçue comme déterminée dans l’action, volontaire et force de propositions : 

« Solide et déterminé. » 

« Son attitude, sa communication ciblée, réfléchie et maîtrisée, ses propositions, ses interventions publiques, sa non intervention lors de débat 

dans le domaine privé. » 

« Sait s’affirmer. » 

« Il a la volonté de mettre en action ses idées, il a l'air ouvert à toutes propositions. » 

Détermination, volontarisme, loyauté et pragmatisme émergent comme les points forts de Manuel Valls mis en avant par les 
Français qui indiquent aujourd’hui lui faire confiance. 

Une relation à François Hollande appréciée par les soutiens du Président comme par ses détracteurs mais pour des raisons 

différentes : les premiers voyant en Manuel Valls un allié complémentaire et loyal à François Hollande alors que les seconds le 

considèrent comme son contraire en positif : 

« Il met en place la politique du Président. » 

« Plus de poigne qu'Hollande et un peu plus de Droite. » 

« C‘est un homme qui est direct, courageux mais malheureusement il a au-dessus de lui cet incompétent Hollande !  

Que voulez-vous qu'il fasse ? » 

Un pragmatisme salué à Gauche comme à Droite et qui lui donne une image plus proche des réalités des Français : 

« Sait naviguer entre le libéralisme et le socialisme. » 

« Il est plus en "phase" avec la réalité et plus "neuf" en politique. » 

« Il prend les décisions qui s'imposent en ménageant les pauvres et les riches. » 

« Il est dynamique. Il a une bonne allocution et une bonne présentation. Son regard est franc et son discours aussi. Il est jeune ! Il représente, 

pour moi, plus la classe moyenne que la "gauche caviar " ! » 
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2 

3 



Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls 
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Revers de la médaille du volontarisme, Manuel Valls est également perçu par une partie des Français comme arrogant, voire 

carriériste. Certains doutent ainsi qu’il fasse passer l’intérêt général avant son ambition personnelle: 

« C'est un arriviste qui ne pense qu'à son propre intérêt. » 

« Il n'écoute pas ce que disent les Français et aurait tendance à être dictateur. » 

« Egotique et autoritaire. » 

Pour les Français qui ne lui font pas confiance, Manuel Valls est tantôt décrit comme une personnalité politique arrogante et 
carriériste, comme un simple exécutant de la politique de François Hollande ou comme trop éloigné des valeurs de la Gauche. 

L’association du Premier ministre à François Hollande et sa politique semble également le desservir, parfois alors même que sa 

personnalité ou son volontarisme sont davantage appréciés : 

« C’est le bras armé de Hollande. » 

« Il n’a pas le pouvoir, c’est Hollande qui décide. » 

« Il est comme Hollande : il promet des choses mais rien ne change. » 

« Il suit une ligne hélas imposée. » 

 Des discours et décisions jugées trop libérales et qui conduisent à remettre en cause sa sincérité : 

«  Il est trop à Droite. » 

« C'est un homme de droite qui se cache derrière une étiquette PS. » 

« C'est un faux de gauche. Il n'inspire pas confiance. » 
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2 

3 



La confiance envers les ministres 
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %) 
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Sept 
2013 

Oct 
2013 

Nov 
2013 

Dec 
2013 

Janv 
2014 

Fév 
2014 

Mars 
2014 

Avril 
2014 

Mai 
2014 

Juin 
2014 

Juillet 
2014 

Août 
2014 

Sept 
2014 

Evolution  

Laurent Fabius 37 35 36 39 39 41 41 52 47 46 41 43 47 + 4 

Jean-Yves Le Drian  36 35 36 40 40 40 39 44 39 41 39 39 42 +3 

Fleur Pellerin  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  37 -  

Ségolène Royal   -  -  -  -  -  -  -   42 33 33 30 32 34 + 2 

Najat Vallaud-

Belkacem 
31 33 33 32 33 34 33 40 37 37 35 37 31 - 6 

Bernard Cazeneuve    24 25 24 25 26 26 25 31 25 29 29 27 31 + 4 

Christiane Taubira 29 30 32 34 31 31 28 31 28 30 29 28 31 + 3 

Marisol Touraine  27 26 24 26 29 26 25 29 25 25 25 23 28 + 5 

Stéphane Le Foll  29 28 26 27 30 29 29 35 29 28 31 27 27 - 

Emmanuel Macron  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  26 -  

Michel Sapin 26 27 25 28 28 27 27 31 26 27 24 22 23 + 1 

Marylise Lebranchu  23 24 23 24 23 23 23 24 22 20 20 18 21 + 3 

François Rebsamen   -  -  -  -  -  -  -   23 19 20 16 15 17 + 2 

George Pau-Langevin   -  -  -  -  -  -  -   18 15 16 12 14 14 

Sylvia Pinel -  -  -  -  -  -  -   15 13 15 11 13 14 +1 

Patrick Kanner -  -  -  -  -  -  -   -  -   -  -   -  14 - 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2) 
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Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et 
du Développement International 

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense 

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la 
Communication 

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie 

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l’Education 
Nationale, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche 

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de 
la Justice 

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur 

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales, de 
la Santé et des Droits des Femmes 

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de 
l’Agro-alimentaire et de la Forêt 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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47%  45% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

42% 37% 

37% 41 % 

34% 60 % 

31% 58 % 

31 % 49 % 

28 % 54% 

31% 62% 

27 % 50% 



41% 14 % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2) 
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Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique 

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes 
Publics 

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation 
et de la Fonction Publique 

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi, 
de la Formation Professionnelle et du Dialogue social 

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-Mer 

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement,  de l’Egalité des 
Territoires et de la Ruralité 

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la Jeunesse et 
des Sports 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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Moyenne de confiance dans les Ministres 
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Sous-Total Confiance, en %  
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La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques 
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %) 

Avril  
2014 

Mai  
2014 

Juin  
2014 

Juillet 
2014 

Août 
2014 

Septembre 
2014 

Evolution 

Alain Juppé  54 49 46 47 47 50 +3 

François Bayrou  41 39 39 38 38 37 -1 

Nicolas Sarkozy  39 37 30 32 35 31 -4 

François Fillon  38 34 30 31 32 31 -1 

Martine Aubry  34 29 33 29 29 29 

François Baroin           28 

Marine Le Pen  26 24 21 29 28 26 -2 

Anne Hidalgo  32 29 28 25 26 26 

Bruno Le Maire  22 19 21 25 21 25 +4 

Arnaud Montebourg           24 

Laurent Wauquiez  27 23 22 24 26 23 -3 

Nathalie Kosciusko-Morizet  27 26 23 26 26 23 -3 

Benoît Hamon           21 

Olivier Besancenot  22 20 21 19 20 20 

Xavier Bertrand  24 22 19 23 22 20 -2 

Hervé Morin  22 19 20 20 20 19 -1 

Jean-Luc Mélenchon  18 17 18 18 18 19 +1 

Nicolas Dupont-Aignan  18 16 19 19 19 18 -1 

Luc Chatel           17 

Claude Bartolone  19 14 17 16 16 15 -1 

Cécile Duflot  17 15 16 13 17 13 -4 

Florian Philippot  10 13 11 13 12 12 

Jean-François Copé  18 16 7 8 9 11 2 

Jean-Christophe Cambadélis  14 12 12 9 10 10 

Yves Jégo  13 13 9 10 8 10 +2 

Pierre Laurent  9 8 6 6 5 9 +4 

Jean-Vincent Placé  11 6 9 7 7 8 +1 
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %) 

Classement des 
personnalités politiques par 
les sympathisants de Gauche 

Score 
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants de Droite 

Score 
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants FN 

Score 

Martine Aubry 65% Alain Juppé 75% Marine Le Pen 95% 

Anne Hidalgo 55% Nicolas Sarkozy 72% Florian Philippot 45% 

Benoît Hamon 43% François Fillon 63% Alain Juppé 37% 

François Bayrou 40% Nathalie Kosciusko-Morizet 56% Nicolas Sarkozy 35% 

Jean-Luc Mélenchon 40% François Baroin 54% François Fillon 28% 

Arnaud Montebourg 39% Laurent Wauquiez 49% François Bayrou 24% 

Olivier Besancenot 38% Bruno Le Maire 47% Nicolas Dupont-Aignan 24% 

Alain Juppé 37% Xavier Bertrand 46% Nathalie Kosciusko-Morizet 20% 

Claude Bartolone 34% Hervé Morin 39% Bruno Le Maire 17% 

Cécile Duflot 28% François Bayrou 37% Arnaud Montebourg 17% 

Jean-Christophe Cambadélis 26% Luc Chatel 37% François Baroin 16% 

Pierre Laurent 21% Nicolas Dupont-Aignan 30% Laurent Wauquiez 14% 

Jean-Vincent Placé 18% Marine Le Pen 26% Martine Aubry 13% 

François Fillon 12% Jean-François Copé 26% Luc Chatel 12% 

François Baroin 12% Yves Jégo 18% Jean-François Copé 12% 

Bruno Le Maire 12% Arnaud Montebourg 17% Anne Hidalgo 11% 

Laurent Wauquiez 10% Florian Philippot 13% Xavier Bertrand 11% 

Hervé Morin 10% Benoît Hamon 10% Hervé Morin 11% 

Nicolas Dupont-Aignan 10% Martine Aubry 8% Olivier Besancenot 10% 

Xavier Bertrand 8% Anne Hidalgo 8% Jean-Luc Mélenchon 10% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 7% Jean-Luc Mélenchon 8% Benoît Hamon 7% 

Luc Chatel 7% Cécile Duflot 6% Cécile Duflot 6% 

Yves Jégo 7% Olivier Besancenot 5% Claude Bartolone 4% 

Nicolas Sarkozy 5% Claude Bartolone 5% Yves Jégo 3% 

Florian Philippot 4% Jean-Christophe Cambadélis 4% Jean-Christophe Cambadélis 2% 

Marine Le Pen 3% Pierre Laurent 4% Jean-Vincent Placé 2% 

Jean-François Copé 3% Jean-Vincent Placé 3% Pierre Laurent 1% 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3) 
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Alain Juppé 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

François Fillon 

Martine Aubry 

François Baroin 

Marine Le Pen 

Anne Hidalgo 

Bruno Le Maire 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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 50%  42% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

 37%  54% 

 31%  63% 

 31%  60% 

 29%  63% 

 26%  68% 

 25%  47% 

 26%  54% 

 28%  50% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3) 
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Arnaud Montebourg 

Laurent Wauquiez 

Nathalie Kosciusko-
Morizet 

Benoît Hamon 

Olivier Besancenot 

Xavier Bertrand 

Hervé Morin 

Jean-Luc Mélenchon 

Nicolas Dupont-Aignan 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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 24% 66% 
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 23% 50% 

 23%  63% 

 21%  61% 

 20%  68% 

 19%  55% 

 19%  73% 

 18%  62% 

 20%  60% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3) 
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Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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 9%  44% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
l’UMP 

Sympathisants du 
Front National 

Alain Juppé 50% 23% 44% 79% 37% 

François Bayrou 37% 26% 41% 35% 24% 

Nicolas Sarkozy 31% 3% 4% 86% 35% 

François Fillon 31% 10% 14% 66% 28% 

Martine Aubry 29% 62% 68% 7% 13% 

François Baroin 28% 6% 15% 57% 16% 

Marine Le Pen 26% 5% 3% 29% 95% 

Anne Hidalgo 26% 43% 64% 6% 11% 

Bruno Le Maire 25% 10% 15% 46% 17% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
l’UMP 

Sympathisants du 
Front National 

Arnaud Montebourg 24% 43% 40% 16% 7% 

Laurent Wauquiez  23% 8% 10% 50% 14% 

Nathalie Kosciusko-Morizet  23% 6% 7% 63% 20% 

Benoît Hamon 21% 38% 49% 10% 7% 

Olivier Besancenot 20% 58% 30% 4% 10% 

Xavier Bertrand 20% 3% 11% 49% 11% 

Hervé Morin 19% 6% 12% 38% 11% 

Jean-Luc Mélenchon 19% 91% 21% 7% 10% 

Nicolas Dupont-Aignan 18% 12% 9% 25% 24% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
l’UMP 

Sympathisants du 
Front National 

Luc Chatel 17% 10% 6% 39% 12% 

Claude Bartolone 15% 24% 41% 6% 4% 

Cécile Duflot  13% 29% 20% 5% 6% 

Florian Philippot  12% 2% 6% 13% 45% 

Jean-François Copé 11% 2% 3% 34% 12% 

Jean-Christophe Cambadélis 10% 13% 35% 3% 2% 

Yves Jégo 10% 3% 10% 17% 3% 

Pierre Laurent 9% 46% 16% 5% 1% 

Jean-Vincent Placé 8% 10% 19% 4% 2% 


